

ВОЛГОДОНСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ВОЛГОДОНСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Основана в мае 1935 г. № 72 (7601) Пятница, 7 мая 1982 года Цена 2 коп.



60-ЛЕТИЮ СССР — 60 УДАРНЫХ НЕДЕЛЬ!

Неделя 26-я. Посвящается боевой славе советского народа



Бригада М. Туркеева с «Атоммаша» трудится на сварке коллекторов парогенераторов. В составе этого коллектива работает и сварщик В. ГУСЕВ (на снимке). Он передовик производства, активный общественник. На ударной вахте в честь 60-летия СССР коллектив бригады М. Туркеева добивается высоких показателей в труде.

Фото А. Бурдюгова.

Рекордная выработка

220 процентов — такая выработка была достигнута комсомольско-молодежной бригадой слесарей-сборщиков Д. Т. Бащина из цеха оснастки и нестандартизации ванного оборудования «Атоммаша».

Высокий показатель на счету и бригады слесарей-сборщиков цеха сепараторов и пароперегревателей А. И. Галицына, выполнившей недельное задание на 150,5 процента. В индивидуальном соревновании отличились слесарь Ю. В. Давыдов и электросварщица О. Ф. Селиверстова.

Стабильно

трудится в нынешнем году бригада монтажников В. В. Денисюка из СМУ-16 управления строительства «Заводстрой».

Она ведет монтаж металлоконструкций и ограждений на профнастиле на четвертом корпусе «Атоммаша». Неоднократно коллектив выходил победителем в социалистическом соревновании под девизом «60-летию СССР — 60 ударных недель!» в «Заводстрое», становился победителем и на стройке.

Вот и за последнюю неделю ударной вахты бригада вновь в числе лидеров соревнования. За этот период смонтировано более 1100 квадратных метров изделий при плане 650. Плановое задание перевыполнено на 30 процентов.

На этом же объекте трудится бригада Б. Горючева. Член этого коллектива Е. Ф. Данилин стал лучшим по профессии в «Заводстрое». Ведя работы по бетонированию и армированию фундаментов, он вместе с товарищами по бригаде постоянно добивается высоких производственных показателей, выполняя нормативное задание на 130—140 процентов.

Г. БАЮНКИНА, наш внешт. корр.

Его правило

Много наград у ветерана войны машиниста экскаватора из СМУ-1 Дмитрия Михайловича Косых. Одни — за ратный подвиг, другие — за трудовую. Знак «Победитель социалистического соревнования за досрочный ввод «Атоммаша» II сте-

Выдвинуты единодушно

Перед началом утренней смены 5 мая в ремонтно-механических мастерских лесоперевалочного комбината состоялось собрание представителей трудящихся по выдвижению кандидата в депутаты областного Совета по 132 избирательному округу. Вступительным словом собрание открыл председатель профсоюзного комитета О. А. Куликов. Он представил слово капитану цеха-рейд Н. Г. Чернухе.

— В феврале 1980 года — сказал Николай Григорьевич, — мы уже выдвигали кандидатом в депутаты облсовета тов. Тягливого Александра Егоровича. Думаю, выражу общее мнение, если скажу, что с наказами избирателей он достойно справился. Поэтому предлагаю вновь назвать его нашим кандидатом в депутаты.

— Тягливый Александр Егорович, — продолжал оратор, — родился в 1939 году в селе Алексеевка Матвеево-Курганского района Ростовской области. Трудовую деятельность начал с 1954 года в колхозе «Победа» этого же района. Работал шильщиком на шахте 15-бис, свальщиком в г. Снежное Донецкой области. С 1958 года служил в рядах Советской Армии. Член КПСС с 1961 года. После службы А. Е. Тягливый был столяром «Металлургстроя» в г. Таганроге и одновременно учился в школе рабочей молодежи. Затем окончил заочное отделение Ростовского инженерно-строительного института и до 1975 года прошел путь от рабочего до начальника управления. В 1975 году избран председателем Орджоникидзевского райисполкома г. Таганрога. На всех должностях проявил себя умелым организатором, принципиальным коммунистом и руководителем.

ретарь городского комитета партии. Является членом Ростовского обкома КПСС, закончил заочную высшую партийную школу. Награжден орденом Трудового Красного Знамени и двумя медалями.

Затем выступили Д. Тюрников — крановщик цеха лесосборки № 1. И. Науменко — электрик цеха лесосборки № 1. Ю. Кузьмин — главный инженер предприятия. Все они горячо поддержали предложение выдвинуть тов. Тягливого А. Е. кандидатом в депутаты областного Совета и призвали избирателей в день выборов отдать свои голоса за доверенного представителя нерушимого блока коммунистов и беспартийных.

В принятом постановлении участниками собрания говорится: выдвинуть кандидатом в депутаты в Ростовский областной Совет по 132 избирательному округу от рабочих и инженерно-технических работников и служащих Волгодонского лесоперевалочного комбината Всесоюзного промышленного объединения «Югмбель» тов. ТЯГЛИВОГО Александра Егоровича, 1939 года рождения, русского, образование высшее, члена КПСС, первого секретаря Волгодонского городского комитета партии и просить его дать согласие баллотироваться по данному избирательному округу.

Участники предвыборного собрания избрали доверенных лиц кандидата в депутаты. Ими стали исполняющая обязанности главного технолога предприятия Л. Н. Черменская и электрик Г. В. Набоженко.

Строители управления строительства «Гражданстрой» выдвинули кандидатами в депутаты Волгодонского городского Совета народных депутатов по 139 и 134 избирательным округам сварщика комсомолок А. А. Хворостинскую и В. Ф. Бунину. Первая из них в СМУ-8 «Гражданстрой» трудится с 1978 года, вторая — на участке подсобного производства — с 1979 года. За этот период они зарекомендовали себя хорошими производственницами и активными общественницами. Так, Антонина Хво-

ростинская является групповым бригадиром. Кандидатом в депутаты городского Совета народных депутатов выдвинут также начальник управления строительства «Гражданстрой» член КПСС В. Ф. Стадник. Трудившись домостроительного комбината назвали своими кандидатами в депутаты городского Совета народных депутатов главного архитектора ДСК секретаря парторганизации аппарата управления А. А. Жмакина и начальника ДСК члена КПСС А. А. Ковалевского.

добрым наставником. И сегодня восемь человек, бывших его подопечных, трудятся самостоятельно, соревнуются с наставником.

Только опередить ветерана нелегко. На его работе календаре сегодня — ноябрь.

Г. ПАРШАКОВА, наш внешт. корр.

В ДЕНЬ ПЕЧАТИ

5 мая во Дворце культуры «Октябрь» состоялось торжественное собрание журналистов города, рабочих корреспондентов, руководителей партийных и общественных организаций в честь Дня печати.

Вступительным словом собрание открыл секретарь ГК КПСС Г. Г. Персидский. Он тепло поздравил присутствующих с Днем печати.

С докладом, посвященным 70-летию газеты «Правда» и Дню печати, выступил редактор газеты «Волгодонская правда» И. М. Пушгарный.

Секретарь ГК КПСС Г. Г. Персидский вручил Почетные грамоты ГК КПСС, горисполкома и ГК ВЛКСМ ответственным секретарю редакции газеты «Волгодонская правда» Г. Б. Банновой, рабочим корреспондентам газеты «Волгодонская правда» В. Г. Катасежскому, В. В. Шмаковой, Е. П. Просирничной, Г. И. Голиковой, корреспонденту газеты «Социалистическая индустрия» на «Атоммаше» Л. Н. Шардновой, заместителю секретаря парткома авто-

транспортного управления треста ВДЭС Н. И. Остоича, а шоссейному агентству «Союзпечать» Г. Д. Филипповой — Почетную грамоту областного агентства «Союзпечать». Он также вручил памятный сувенир и от имени присутствующих тепло поздравил с днем рождения начальника агентства «Союзпечать» В. Т. Анненкова.

Сувенирами и премиями была отмечена работа вештатных авторов газеты «Волгодонская правда» и победителей первого тура фотоконкурса «Волгодонск и волгодонцы», посвященного 60-летию СССР и 70-летию газеты «Правда».

Заместитель секретаря парткома треста ВДЭС Н. К. Тюхин и редактор многотиражной газеты «Атоммашевец» Д. А. Шувалова вручили Почетные грамоты и денеж-

ные премии активистам многотиражных газет «Знамя строителя» и «Атоммашевец».

Итоги смотра стенных газет огласил секретарь ГК КПСС Г. Г. Персидский.

Среди стенгазет промышленных предприятий и научных учреждений первое место присуждено стенгазете организации химзавода имени 50-летия ВЛКСМ «В стране книголюбов», второе место — стенгазете лесоперевалочного комбината «Лес — стране», третье — стенгазете филиала ВНИИПАВ.

За тематическую направленность отмечена стенгазета опытно-экспериментального завода.

Среди стенгазет учебных заведений первое место заняла стенгазета школы № 9 — за освещение профориентации, второе — стенгазета техникума энергетического машиностроения, третье — стенгазета 9 «А» класса школы № 10.

Сегодня — День радио, праздник работников всех отраслей связи



Москва. Изобретение радио, родиной которого является наша страна, — знаменательная веха в истории науки, техники, культуры. Оно оказало и продолжает оказывать огромное воздействие на материальную и культурную жизнь человечества.

В нашей стране действует единая мощная система радиовещания и телевидения, которая активно участвует в решении задач коммунистического строительства, в пропаганде идей марксизма-ленинизма, является важнейшим средством повседневной массовой информации о событиях в нашей стране и за рубежом, служит благородным целям добра и справедливости, укрепления мира и разрядки, установления доверия и взаимопонимания между народами.

В Политехническом музее в залах «Радиоэлектроника и связь» развернута экспозиция, рассказывающая об изобретении радио, о первых аппаратах беспроводной связи и современных достижениях в области радио, телевидения и связи. Посетители знакомятся с первыми приемниками, фонографами, современной радио- и телетехникой. На стендах демонстрируются системы спутниковой связи.

У действующих стендов и макетов учителя проводят занятия по физике, электрорадиотехнике.

На снимке: учащиеся Серпуховского СПТУ Алесина Родионова и Наталья Голованова осматривают образцы новых телевизоров в залах Политехнического музея.

Фото А. Морковкина. (Фотохроника ТАСС).

20 июня — выборы в местные Советы

А что же для избирателей?

Все ближе день выборов в местные Советы народных депутатов и в народные суды. В трудовых коллективах города продолжают проходить общие собрания избирателей, посвященные выдвижению кандидатов в депутаты местных Советов народных депутатов.

В этот период особенно возрастают роль и ответственность агитколлективов и агитпунктов в развертывании массово-политической работы по месту жительства, в агитации за выдвинутых кандидатов в депутаты местных Советов народных депутатов, и в народные суды наряду с пропагандой советского избирательного закона — самого демократического в мире, всего достигнутого в период со времени прошлых выборов. Агитпункты призваны стать водными центрами идеологической, политико-воспитательной работы по месту жительства.

инн. В. Н. Овчинников, И. Н. Анисин, которые по графику должны были дежурить в эти дни, в агитпункт на дежурство не сочли нужным явиться.

Из дальнейшего разговора с П. И. Щетниковым выяснилось, что и плана работы агитпункта на период подготовки и проведения выборов до сих пор не составлено. Вот отсюда и прорываются все недостатки.

Правда, надо отдать должное старшему юристу консультации «Заводстрой» Б. С. Горячевскому: он систематически проводит в агитпункте консультации по правовым вопросам. Об этом свидетельствуют аккуратные записки в журнале консультаций. А вот в журнале предложений, заявлений и жалоб трудящихся последняя запись сделана 30 марта 1981 года.

Предвыборной наглядной агитацией агитпункт внутри не оформлен. Стола справок нет. Никакой политической литературы, да же газет и журналов, нигде не видно. Агитпункт больше всего напоминает художественную мастерскую: в нем действительно оформлены стенды и наглядные материалы для летних агитплощадок...

Очень хотелось надеяться, что агитпункт избирательного участка № 17, расположенный в здании филиала НПИ в микрорайоне № 8 (головная организация — «Отделстрой»), если не образцово-показательный, то, по крайней мере один из лучших в городе и по оформлению, и по организации массово-политической работы с избирателями. Все таки ведает им парторганизация филиала НПИ. Но увы... Агитпункт: тесная узенькая комнатка на втором этаже. Никакой наглядной агитации, никаких технических средств. На столе правда, выложены газеты, журналы, брошюры.

К сожалению, этого нельзя сказать об агитпункте микрорайона № 12 (головная организация — «Заводстрой»), расположенном в общежитии строителей № 19.

— Какие мероприятия проводились в агитпункте с избирателями со времени опубликования Указов Президиума Верховного Совета РСФСР о проведении выборов в местные Советы народных депутатов и в народные суды? — спрашиваем заведующего агитпунктом П. И. Щетникова.

— С избирателями никаких мероприятий не проводилось — следует ответ. — Заведующая кабинетом политпросвещения «Заводстрой» П. А. Ковалева провела семинар с агитаторами, на котором поставила перед ними задачи на период подготовки и проведения выборов.

— И чем же сейчас занимаются агитаторы, как работают? — задаем очередной вопрос.

— Составляют списки избирателей. — говорит П. И. Щетников. Только что-то туго это дело продвигается.

Всего здесь числится 66 агитаторов. Это большая сила. А вот какую агитационно-массовую работу они ведут среди избирателей? П. И. Щетников ничего сказать на сей счет не мог. Его не информируют.

Но судя по тому, что даже на дежурство в агитпункт не считают нужным придти, активностью они не отличаются. Так за период с 21 по 28 апреля в агитпункте дежурили только три агитатора из СМУ-9 «Заводстрой» — Л. Ю. Тогарева, В. Н. Михайлов и Р. В. Симонян. А вот агитаторы из СМУ-10 «Заводстрой» Н. Ф. Трофимов, В. А. Богатырева, Н. Ф. Зот,

Документации тоже никакой нет, даже журнала дежурства агитаторов, не говоря уже о журнале учета предложений и замечаний избирателей, журнале консультаций, столе справок и т. д. Плана работы агитпункта, конечно, тоже нет.

Из разговора с секретарем парторганизации филиала НПИ П. Д. Малаховым выяснилось, что заведующий пунктом В. Ф. Столяр и руководитель агитколлектива А. И. Нарышкин только-только утверждены на партбюро филиала. Так что и работу развернуть еще не успели...

Интересно, как оценивают эти факты партийные комитеты управлений строительства «Заводстрой» (секретарь тов. Ревнивец и «Отделстрой» (тов. Ершов).

Л. ЦАРЕГОРОДЦЕВ, наш след. корр.

60-летию СССР — достойную встречу ЧЕСТИ ПО ТРУДУ

Во Дворце культуры «Юность» собрались многие грузчики опытного экспериментального завода на вечер трудовой славы, посвященный итогам работы коллектива в первом квартале. Докладчик секретарь парткома С. Е. Докучаев отметил, что коллектив машинистров с уверенностью вступил во второй год одиннадцатой пятилетки. Развернув по инициативе передовых предприятий Москвы и Ленинграда социалистическое соревнование за достойную встречу юбилея Советского государства под девизом «60-летию образования СССР — 60 ударных недель!», заводчане каждую из них отмечают ударным трудом. Как итог, задание первого квартала по выпуску нормативно-качественной продукции выполнено на 103,3 процента. Дополнительно к плану ее изготовлено на 39 тысяч рублей. Рост производительности труда к соответствующему

периоду прошлого года составил 16,8 процента. Значительно перевыполнены задания и по другим показателям. Хороших успехов добились многие цехи и отделы: но, пожалуй, лучшими стали коллектив коммунистического цеха инструментального цеха, цех по ремонту дорожной техники, ремонтно-энергетический цех. Среди машинистров доброй славы пользуются передовики производства В. Ф. Григоров, Н. Н. Ревенко, А. П. Воронин, А. А. Козубовский, Ф. А. Цембровский. Большой вклад в общее дело внес коллектив кузнечно-заготовительного цеха, занявший во внутриводном соревновании первое место среди заготовительных цехов. У сборщиков победителем стал цех № 5. В индивидуальном соревновании впередистарь Г. Турыгин, газорезчик А. Санько,

электросварщик А. Деркунский и др. Все отличившиеся в предмайском социалистическом соревновании были отмечены денежными премиями, ценными подарками, почетными грамотами. Но самой большой наградой для коллектива было то, что первый секретарь горкома КПСС А. Е. Тягловый вручил машинистрам переходящее Красное знамя горкома партии и горисполкома за первое место в городском социалистическом соревновании среди промышленных предприятий (первая группа). Принимая его под бурные аплодисменты, директор завода А. Д. Половников заверил, что коллектив предприятия будет и впредь самоотверженно трудиться, не жалеть своих сил и энергии для выполнения решений XXVI съезда КПСС. плана одиннадцатой пятилетки.

Б. ВИТИМСКИЙ.

По доброй традиции

В Вологодском филиале НПИ открылась XIV научно-техническая конференция профессорско-преподавательского состава и студенческого научного общества, посвященная 60-летию образования СССР. XIX съезду ВЛКСМ и 75-летию Новочеркасского политехнического института.

По установившейся традиции в актовом зале и аудиториях филиала ведут научный отчет о проделанной за год работе, рассматривают новые задачи и проблемы на будущее научные работники преподаватели, студенты.

Нынешнее пленарное заседание открыл директор Вологодского филиала НПИ, доцент, кандидат технических наук В. А. Колесников.

На конференции выступили кандидат экономических наук руководитель подсекции «Политическая экономия» П. Д. Малахов, доцент, кандидат технических наук Н. Н. Панасенко, заместитель начальника управления техническим контролем «Атоммаш» В. П. Ляшков и другие.

И. КУЗЬМИЧЕВА, студентка первого курса.

Обсуждаем передовой «Правды» «Наш рабочий день»

Три часа на... перекур,

или сколько времени теряет бригада, ожидая раствор

Утро, 7.30. К нашему объекту — детскому саду в районе роддома — подъезжает машина с раствором.

9.00. Еще перекур. «Ой дышат!» 15 каменщиков. То, что привезли нам с завода КПД-35, трудно назвать раствором. Скорее это вода с песком. Работать невозможно: кирпич плавится. Пошел к прорабу Кулешову, тот только руками разводил: что, мол, я могу.

9.50. Наконец-то повезло. Привезли хороший раствор с малым бетонного завода. Перекур пока закончен.

Подведем итог. Два часа простояли 15 человек. Подобная чехарда с раствором бывает почти еже-

дневно. Как правило, за смену теряем два-три с половиной часа. В итоге наше выполнение сокращается на верных семь кубометров кирпичной клад-

«ВП» — на объектах соцкультбыта: детсад № 1 в районе роддома

ки. Поможим это хотя бы на 15 рабочих дней?! Чаще всего, простаиваем по вине завода КПД-35. Только отсюда могут привезти в место настоящего раствора — воду с песком или цемент пополам с керамзитом. Вдобавок мы редко работаем с раствором марки № 25, которая положена

по проекту. К чему приводит подобная организация рабочего дня?! Об этом хорошо сказано в передовой «Правды»: «Ритмичная

работа снижает не только производственные показатели. Она ухудшает трудовые отношения, сказывается на дисциплине рабочих».

Слишком от многих факторов зависит производительность сегодня. И чтобы мы не теряли время, нужно за нашим объектом закрепить машину,

водителя. Вечером я смогу дать ему талон на раствор. Утром водитель, не теряя времени в диспетчерской, загрузит машину и вовремя будет на объекте.

Неплохо бы договориться о сотрудничестве на соревнование по принципу малой «Рабочей эстафеты» — включить с теми, кто готовит для нас раствор. И получать справки с лабораторным анализом о том, какой раствор, какие там добавки, кто его готовил. Когда за качество будут отвечать конкретные лица фамилии которых будут нам известны, уверен, раствор будет качественным, а не водой с песком. Пока же на нашем участке уже привыкли к подобным перекурам.

А. ЛАЗАРЕВ, бригадир СМУ-1 домостроительного комбината.

РАЦИОНАЛИЗАТОР

Выпуск № 1. Май 1982 г.

Цифры и факты

♦ В 1981 году 3666 рационализаторов и изобретателей разработали 2918 рацпредложений и 76 изобретений. Из них внедрено в производство 2209 предложений и 15 изобретений с экономическим эффектом 5924 тысячи рублей.

♦ На каждый вложенный в рационализацию и изобретательство рубль было сэкономлено 18 рублей.

♦ Средняя экономия от каждого использованного рацпредложения составила 2400 рублей. В десятой пятилетке она была на 100 рублей меньше.

♦ Средняя экономия от использования каждого изобретения составила 48 тысяч рублей, на шесть тысяч рублей больше, чем в десятой пятилетке.

Старший инженер Михаил Андреевич Карамышев как лучший рационализатор «Атоммаша» стал лауреатом премии И. Курчатова. Им разработано рацпредложение, внедрение которого дало экономический эффект в 112 тысяч рублей.

На снимке: М. А. КАРАМЫШЕВ.

Фото А. Бурдюгова.



В ПОИСКЕ

Наш завод КПД-280 за второе полугодие в 1981 году в социалистическом соревновании среди подразделений треста «Волгодонскэнергострой» по рационализаторской и изобретательской работе занял первое место по своей группе. Только в прошлом году экономический эффект от внедрения рацпредложений составил более 125 тысяч рублей, что почти в три раза больше плана. Внесено за это время 38 рационализаторских предложений, которые позволили нам значительно увеличить производительность труда, улучшить качество выпускаемой продукции. С помощью новаторов сэкономлено металла на сумму в 3,3 тысячи рублей, бетона на 30 тысяч рублей. Сказали веское слово новаторы завода и в нынешнем году: получен экономический эффект от внедрения предложений на сумму в 31 тысячу рублей.

К числу лучших рационализаторов завода можно отнести начальника лаборатории Н. С. Михно, чьи предложения неоднократно давали большой экономический эффект, особенно в вопросах экономии. Так, последнее его предложение по теме «Объемно-весовая дозировка при приготовлении керамзитобетона» позволило ликвидировать перерасход цемента при приготовлении керамзитобетона.

Существенную лепту внес и старший инженер конструкторского бюро М. В. Тывнев, который предложил делать паннонаторельефы в горизонтальном положении, ликвидировать отходы гребней панелей.

Одним из лучших рационализаторов завода является и мастер цеха № 8 О. И. Алексеев. Он постоянно находится в творческом поиске, ищет пути повышения производительности труда, экономии материалов. Предложение о внедрении вулкализатора значительно сократило сроки выполнения работ, дало возможность получать размеры требуемых диаметров манжет и воротников для гидравлических и пневматических систем.

В настоящее время наши рационализаторы участвуют в конкурсе на лучшее рационализаторское предложение. Его итоги будут подведены по окончании первого полугодия. Надеемся расширить круг новаторов, думаем, что и среди рабочих будут активные рационализаторы. Тогда мы сможем добиться еще большей эффективности путем творческого поиска.

Р. СКИМАНАУРИ,
наш внешт. корр.

Творчеству — помощь и поддержку

В ДК «Юность» состоялся слет изобретателей, рационализаторов и новаторов города Волгодонска. Публикуем отчет о его работе.

В приветствии и в письме к изобретателям и рационализаторам страны Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев отметил, что результаты творчества изобретателей и рационализаторов, помноженные на ударный труд советских людей, открывают новые резервы повышения эффективности производства, роста производительности труда, улучшения качества продукции. Без механизации и автоматизации, без применения новой техники и технологии, без использования изобретений и рацпредложений интенсивный путь развития экономики невозможен.

О том вкладе, который вносят в это дело изобретатели и рационализаторы предприятий Волгодонска, говорил в своем докладе председатель городского совета ВОИР А. П. Неклеса. В частности, он отметил, что судя по цифрам, на предприятиях города продолжается тенденция разработок и использования наиболее эффективных изобретений и рацпредложений. Широко поставленное соревнование между цехами, участками, бригадами, отдельными рационализаторами позволило сделать технику свое творчество более массовым.

В 1981 году, к примеру, в областном общественном смотре эффективности использования сырья, материалов и топливно-энергетических ресурсов участвовало более тысячи рационализаторов. Ими разработано и внедрено около 600 предложений и изобретений. Было сэкономлено около 1000 тонн металла, более трех миллионов киловатт-часов электроэнергии, 3200 тонн условного топлива и других материалов — всего на 963 тысячи рублей.

Хорошо налажено соревнование на «Атоммаше» в тресте «Волгодонскэнергострой», лесопильно-механическом комбинате, ВЭС и других предприятиях.

В производственном объединении «Атоммаш» ежегодно проводится конкурс на лучшее предложение по экономии материальных ресурсов и трудо-

затрат. В прошлом году коллектив отдела главного конструктора нестандартного оборудования выступил инициатором движения за создание за счет рационализации не менее 100 рублей экономии материальных ресурсов на каждой работающей инициатива была одобрена советом ВОИР объединения и рекомендована к распространению в других коллективах.

Много хороших дел на счету новаторов и рационализаторов — продолжил А. П. Неклеса. — Однако должен сказать, что мы не выполнили те обязанности, которые принимали на 1981 год. В 1980 году экономия от использования изобретений и рацпредложений составила 7,7 миллиона рублей, а в 1981 году она снизилась на 1700 тысяч рублей, т. е. более чем на 22 процента.

На большинстве предприятий при подведении итогов социальное соревнование по основной деятельности показатели рационализаторской работы имеют трехстепенное значение и почти не влияют на конечные результаты подведения. В результате была вот такая ситуация: когда знаменья вручают подразделениям, занимающимся техническим творчеством. К таким предприятиям относятся химзавод им. 50-летия ВЛКСМ, хлебокомбинат, троллейбусное управление и другие.

Ни на одном предприятии города нет экспериментальных баз внедрения, в том числе и на «Атоммаше», хотя здесь с внедрением самое плачевное положение. Из 1088 разработанных и принятых рацпредложений 638 (больше половины) не внедряются. Это 75 процентов всех невнедренных по городу предложений. Зачастую рационализаторы сами внедряют свои рацпредложения. Администрация предприятий не оказывает им в этом деле помощь. В результате такое отношение к рацпредложениям на предприятиях города не экономит

880, или почти 30 процентов. Причем, как правило, медленно, годами внедряются те предложения, экономический эффект которых наибольший. Если бы все разработанные в 1981 году рацпредложения были внедрены экономический эффект по городу удвоился бы.

Большая ответственность за сложившееся положение лежит на плечах руководителей предприятий.

Систематически не планируются расходы на изготовление и испытание моделей и образцов, на оплату работ по оформлению заявочных материалов, на оплату труда рационализаторов, конструкторов, технологов, разработчиков, изготовляющих модели и образцы, на оплату командировок авторов, экспертов и других специалистов по вызовам министерств, ведомств и ГК СССР по делам изобретений и открытий и так далее. Из года в год уменьшается объем предложений, по которым подсчитана экономия. В среднем по городу только 50 процентов использованных рацпредложений имеют экономический эффект. А на «Атоммаше» и химзаводе им. 50-летия ВЛКСМ только 25 процентов. Это самый низкий процент по сравнению с другими предприятиями.

На «Атоммаше» сложилась порочная практика организации сбора справок под счета экономического эффекта. Эти справки вынуждены собирать сами рационализаторы — процедура унизительная для авторов и требующая немало времени. Многие новаторы, столкнувшись с ней раз, перестают быть рационализаторами — сказал в своем выступлении председатель совета ВОИР объединения Н. А. Веселовский.

Далее Н. А. Веселовский рассказал о новых формах и методах работы совета ВОИР по развитию творческой активности рабочих. Это и соревнование за создание за счет рационализации не менее 100 рублей экономии матери-

альных ресурсов на каждого работающего. Это и учреждение премии ВОИР «Атоммаша» и имени И. В. Курчатова. Это и широкое распространение почин «Обязательствам коллективов — поддержке рационализаторов».

Особенно важна работа по развитию технического творчества молодежи. В настоящее время в объединении разработан и подписан представителями администрации, комитета ВЛКСМ, совета ВОИР, совета НТО и общества «Знание» координационный план работы, который отражает основные направления развития научно-технического творчества молодежи всех возрастных и профессиональных групп объединения «Атоммаш» в 1982—1985 годах.

Об организации социалистического соревнования среди рационализаторов и изобретателей в филиале ВНИИПАВ рассказал заведующий лабораторией А. С. Дроздов. Творческое соревнование здесь проходит под девизом «Ни одного сотрудника без авторской разработки» и «Ни одной лаборатории без внедрения в промышленное производство». Итоги его подводятся ежеквартально. Важное место здесь отводится гласности.

О том, как при помощи рационализаторов и изобретателей решаются актуальные проблемы по улучшению технологических схем и по ликвидации узких мест производства, по повышению культуры производства и экономии сырья и материалов говорили на слете инженер треста «Волгодонскэнергострой» Г. И. Ляшкова, начальник цеха химзавода имени 50-летия ВЛКСМ А. Д. Черников, инженер ТЭЦ-2 Н. И. Паршин.

С большим вниманием и одобрением отнеслись участники съезда к предложению рационализаторов и изобретателей Восточных электросетей, от имени которых выступил Ю. А. Кульбашный.

Участники съезда приняли социалистические обязательства изобретателей, рационализаторов и новаторов города Волгодонска на 1982 год и XI пятилетку, а также обращение ко всем новаторам, трудящимся города.

У рационализаторов Восточных электросетей стало правилом: наряду с внесением своего вклада в улучшение техники — экономических показателей работы предприятия, улучшение условий труда, бесперебойное электроснабжение потребителей, вносить часть авторского вознаграждения в Фонд мира. Так, за 1981 год рационализаторами предприятия внесено в Фонд мира 358 рублей. Рационализаторы ВЭС обратились ко всем рационализаторам города Волгодонска добровольно отчислять в Фонд мира часть авторских вознаграждений за рационализаторские предложения и изобретения и от выплат за содействие внедрению рацпредложений.

На слете выступил заведующий отделом промышленности и транспорта ГК КПСС Г. А. Платонов, который подчеркнул, что сегодня все острее ставится вопрос о содружестве рабочих и инженерно-технических работников. Обоюдное обогащение тех и других, это содружество оказывает неоценимую услугу производству, содействуя одновременно повышению культурно-технического уровня трудящихся и ускорению научно-технического прогресса. Рабочая диссертация является одной из форм объединения инженерной мысли с опытом производственного работника. В нашем городе защита рабочих диссертаций пока проходила только на «Атоммаше» и то два года назад.

Г. А. Платонов указал также на необходимость сосредоточения творческих усилий новаторов, общественных творческих объединений на решении задач повышения производительности труда, экономии расходов сырья, материалов и топлива; энергетических ресурсов, досрочного освоения производственных мощностей.



На экзамен, на урок, на праздник

В середине мая в Ростове-на-Дону соберется около трехсот коллективов духовых оркестров области для участия в марш-параде, который в нынешнем году посвящается 60-летию образования СССР.

В один из воскресных дней, многие волгодонцы, кому довелось быть на площади Победы, могли наблюдать своеобразный фрагмент предстоящего праздника духовой музыки. Здесь под управлением дирижера И. Д. Димитрова проходила четвертая заключительная репетиция сводного оркестра, составленного из трех волгодонских коллективов — оркестров Дворца культуры «Октябрь», «Атоммаша» и треста «Волгодонскэнергострой», а также оркестров из Цимлянска, Константиновска и Семикаркорска.

После репетиции мы попросили И. Д. ДИМИТРОВА поделиться впечатлениями от работы в Волгодонске:

— Уровень исполнителей для самостоятельности прекраснейший. Очень квалифицированно подготовлен народный духовой оркестр Дворца культуры «Октябрь» (руководитель Р. К. Фроман) вот почему этот коллектив в общем строю заслуженно идет на правом фланге.

Марш-парад станет для музыкантов одновременно и экзаменом на мастерство, и уроком. Экзаменом, потому что исполнение программы будет оценено

выскаательным жюри с последующим присуждением соответствующих мест. Уроком, потому что большинству музыкантов редко приходилось играть в крупных составах, а тут, помимо всего, требуется особая слаженность, чувство локтя.

И, наконец, марш-парад — это всегда памятное и волнующее событие и для оркестрантов, и для зрителей, поклонников духовой музыки.

В. СИДАШ.

Шахматы

Призеры первенства

В чемпионате на первенство города среди мужчин, звание чемпиона уверенно завоевал первоурядник Е. Титаренко из «Навсантехмонтажа». На втором месте — Ю. Мальцев («Атомэнергострой»). В. Поманисочка (ВУМС) — на третьем месте. Кандидат в мастера спорта В. Романенко в последних трех турах набрал всего одно очко, что и оставило его за чертой призеров. По восемь очков набрали сразу трое — В. Сисюкин, Е. Баруздин и В. Петров. Перечисленные спортсмены, а также Ю. Шербаков и В. Жуков сний примут участие в областном отборочном турнире первоурядников, который состоится в нашем городе.

Борьба развернулась на финише командного первенства города по шахматам между школами № 7 и № 10. В итоге обе команды набрали в сумме по 107,5 очка. Судейская коллегия решила разделить места по количеству выигранных матчей. Первое место и звание чемпиона среди школ присуждено коллективу школы № 10, второе место — у команды школы № 7.

Наибольшее количество

очков в копилку победителей внесли А. Шидов, С. Ульянов, К. Петренко, Н. Щербаков, П. Михайлов, А. Майсал, П. Шмагилей, О. Слабко и др. По 87 очков набрали команды школ №№ 15 и 12. В общешкольном зачете среди мальчиков победили шахматисты школы № 7, среди девочек лучший результат у спортсменок школы № 10. Команда школы № 10 побила в зачете первых — третьих и четвертых — восьмых классов, а в старшей группе среди 9—10 классов первыми стали спортсмены школы № 12.

По итогам первенства 46 спортсменов выполнили четвертый разряд.

Хотелось бы остановиться на организации соревнований. Немало внимания первенству уделено городской совет ДСО «Спартак». Спорткомитет и горноо заранее разработали положение. Предположилось, что пройдет первенство по классам внутри школ и среди школ. Несерьезно отнеслись к этому мероприятию в школах №№ 8, 11 и 16: не были укомплектованы команды.

В. БЫКОВ, мастер спорта.

Иван Алексеевич Маркин, бригадир слесарей ленинградской прядильно-ткацкой фабрики «Рабочий», — один из тех, кто отшагал дорогами войны с ее первых месяцев до последнего дня.

Участник тяжелых боев с гитлеровцами на Волге, двадцати двухлетний бригадир старшина Маркин вступил в Берлин командиром батальона.

Когда закончилось боевое лихолетье, солдат вернулся в родной Ленинград. На гимнастерке горели ордена Славы всех трех степеней, орден Красной Звезды, медаль «За отвагу».

Все послевоенные годы бывший артиллерист И. А. Маркин — на трудовом посту. У него масса общественных дел. Иван Алексеевич — член партийного комитета предприятия.

За годы мирного труда к боевым наградам солдата добавились награды трудовые, и среди них — орден Октябрьской Революции.

На снимке: И. А. Маркин на встрече с будущими рабочими, учащимися профессионально-технического училища № 113. Фото С. Смольского. (Фотохроника ТАСС).



Кинотеатр «Комсомолец». «Шестой» (Большой зал) — 8, 9 мая в 11; 13; 15; 17; 19; 21. «На гранитных островах» (Малый зал) — 8, 9 мая в 18; 18; 20. Для детей — «Четвертая высота» — 8, 9 мая в 10; кинооборник «Тигренок на подсолнухе» — 8, 9 мая в 12; 14.

Кинотеатр «Восток». «Особое задание» — 8, 9 мая в 11; 13; 30. — 16; 18; 20. Для детей — «Константин Заслонов» — 8, 9 мая в 9; 20.

Летняя площадка парка «Юность». «Земля, до востребования» — 8 мая в 20; 30; «Отряд особого назначения» — 9 мая в 20; 30.

Школа № 10. «Маобитская тетрадь» — 9 мая.

Школа № 11. Кинооборник «Легенда о старом маяке» — 9 мая.

Школа № 16. Кинооборник «Козлик и его горе» — 8 мая. «Обелиск» — 9 мая.

Кинотеатр «Романтик». «Хлеб, зодото, наган» — 8, 9 мая в 12; 14; 16; 18; 19; 30; 21; 20. Для детей — «Тюфелька и розы» — 9 мая.

ДК «Октябрь». Для детей — «Зеленые цепочки» — 8 мая в 14. «Роберт плюс Тереза» — 9 мая в 14.

ДК «Юность». «Аты-баты, шли солдаты» — 8 мая в 18; 20; 9 мая в 18. Для детей — «Тайна партизанской землянки» — 9 мая в 12.

Летний кинотеатр «Победа». «Возьму твою боль» — 8, 9 мая. «Родины солдат» — 8, 9 мая.

Клуб ст. Соленовской мая в 20. Для детей — кинооборник «Солнышко на нитке» — 9 мая в 10.

Добро пожаловать на торжества

В СВЯЗИ С 37-ЛЕТНЕЙ ГОДОВЩИНОЙ ПОБЕДЫ НАД ФАШИСТСКОЙ ГЕРМАНИЕЙ В ВОЛГОДОНСКОМ ПРОВодИТСЯ:

с 3 по 9 мая ударная трудовая неделя, посвященная боевой славе советского народа;

вахта Памяти в честь Дня Победы советского народа в Великой Отечественной войне.

8 мая

Парк Дружбы, 15.00 — спортивная эстафета; 18.00 — концерт. ДК «Октябрь», 17.00 — концерт Государственного ансамбля «Березка».

Площадь Победы, 20.00 — Манифестация молодежи, концерт патриотической песни.

ПРИГЛАШАЕМ ВСЕХ ВОЛГОДОНЦЕВ И ГОСТЕЙ ПРИНЯТЬ УЧАСТИЕ В ПРАЗДНИКЕ.

Ветеранов Великой Отечественной войны для участия в празднике на стадионе «Строитель» просят прибыть 9 мая в 8 часов 30 минут на площадь Победы.

ГОРКОМ КПСС, ГОРИСПОЛКОМ, ГОРКОМ ВЛКСМ.

9 мая

Площадь Победы, 9.00 — Возложение цветов к обелиску Победы. 19.00 — Праздничный концерт. 20.30 — Вечер духовой музыки.

Стадион «Строитель», 10.00 — Театрализованый праздник с участием Государственного ансамбля «Березка».

ансамбля «Березка» Поселок Старо-Степной, поселок Красный Яр — Возложение цветов к братским могилам.

Парк Дружбы и «Юность», 19.30 — Вечер духовой музыки. ДК «Октябрь», 21.00 — Вечер отдыха молодежи.

О...ТЕЛЕВИДЕНИЕ

Суббота, 8 мая. Первая общесоюзная программа.

9.10 — «Гостям о зеврятах». 9.45 — «Для вас, родители!». 10.10 — Играет образцовый показательный оркестр комендатуры Московского Кремля. 10.40 — «Больше хороших товаров». 11.10 — Концерт Государственного народного ансамбля записей СССР «Бахор». 11.40 — 19-й тираж «Спорлото». 11.45 — «Нам дороги эти позабыть нельзя». 12.30 — «10 музеев и выставочным залам». 13.00 — К Празднику Победы, «Победители». 14.30 — Новости. 14.45 — «Очевидное, невероятное». 15.45 — Беседа политического обозревателя В. П. Бенетова. 16.15 — Фильм — детям. 17.45 — «Слово об Октябре и мире». 18.45 — «Для вас, ветераны!». Музыкальная программа. 19.15 — Кинополюс «Освобождение». Фильм 5-й. «Последний штурм». 21.00 — «Время». 21.35 — «Вечна Победа». 22.50 — Фрагменты поэмы А. Твардовского «Василий Тер-

кина». Читает О. Табаков. Вторая общесоюзная программа.

8.15 — «Если хочешь быть здоров». Советские физкультурники. 8.30 — «Девушка и море». 9.30 — «Утренняя почта». 10.00 — Премьера документального фильма «Не трать меня!». 10.30 — В. Розов «Вечно живые». Фильм-спектакль. 12.35 — Концерт. 13.15 — «Клуб кинолюбителей». 14.15 — Бессоюзный легкоатлетический кросс на призы газеты «Правда». Финал. 15.00 — «Частная хроника времен войны». Фильм второй. 16.00 — Чемпионат СССР по футболу. «Нефтьчи» — «Спартак». В перерыве (16.45) — Международное обозрение. 17.45 — Программа Волгоградской студии телевидения. 18.00 — «И под мне в зрительские гармоны». 18.30 — «Идите нас, звезды!». 18.45 — «Счастливые кинозрители». 19.30 — «Большая игра». 20.00 — «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 — «Музыкальный кросс». 21.00 — «Время». 21.35 — «В шесть часов вечера после войны».

ЗАВТРА В 15 ЧАСОВ ПРОВОДИТСЯ ЛЕГКОАТЛЕТИЧЕСКАЯ ЭСТАФЕТА

НА ПРИЗ ГАЗЕТЫ

«ВОЛГОДОНСКАЯ ПРАВДА»

В ней примут участие спортсмены коллективов физкультуры предприятий и организаций, учебных заведений и школ. Эстафета берет старт от парка «Дружбы» (новая часть города), а финиширует в парке «Юность».

РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ «ВОЛГОДОНСКАЯ ПРАВДА»

приглашает на работу квалифицированного машинистку. Обращаться: ул. Волгодонская, 20 (тел. 2-39-89 или 2-48-22).

Меняю две однокомнатные квартиры в старой части Волгодонска на трехкомнатную в этом же городе (юго-западный район) и первый этаж не подлежащий ремонту. Обращаться: ул. Морская, 44, кв. №№ 38 и 30.

Меняю изолированную трехкомнатную квартиру в старой части Волгодонска на двух- и однокомнатную или на две однокомнатные в этом же городе. Обращаться: г. Волгодонск, ул. Ленина, 31, кв. 49.

Коллектив автотранспортного управления треста ВДЭС с глубоким прискорбием извещает о скоростной смерти начальника отдела труда и заработной платы

АФИНОГЕНОВА Юрия Сергеевича

и выражает соболезнование семье, родным и близким покойного.

Коллектив отдела организации труда и заработной платы Волгодонского химзавода имени 50-летия ВЛКСМ скорбит о преждевременной смерти АФИНОГЕНОВА Юрия Сергеевича и выражает соболезнование родным и близким покойного.

Редактор И ПУШКАРНЫЙ.

НАШ АДРЕС: 347340, г. ВОЛГОДОНСК, ул. ВОЛГОДОНСКАЯ, 20

ТЕЛЕФОНЫ:

Газета выходит во вторник среду пятницу субботу

приемная — 2-48-22; редактор — 2-39-89; заместитель редактора — 2-34-31; ответственный секретарь — 2-48-33; отделы: строительства — 2-34-49, 53-22 (строительный); промышленности — 2-35-45; 2-49-27; писем — 2-34-24; бухгалтерия — 2-48-21

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система
Волгодонска

Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич